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Praprotnice pohorskih grap

13.	julija	2019	se	nas	je	trinajst	članov	BDS	zbralo	pod	Pohorjem.	Pod	vodstvom	dr.	Nejca	
Jogana	smo	se	v	iskanju	praprotnic	podali	po	dolinah	Bistrice	in	Lobnice.	Videli	smo	20	vrst;	
omeniti	velja	gozdno	in	zimsko	preslico,	braunovo	podlesnico,	bodičasto	glistovnico,	gorsko	
podborko	ter	brinolistni	lisičjak.	Na	rastlinah	smo	si	podrobno	ogledali	določevalne	znake,	
vse	do	podvrst,	in	se	seznanili	z	njihovim	ožjim	in	širšim	sorodstvom.	Tudi	o	pogostejših	ta-
ksonih	smo	izvedeli	marsikaj	novega,	od	etnobotanike	–	od	80	vrst	praprotnic	na	naših	tleh	
so	v	ljudski	rabi	zgolj	preslice	in	orlova	praprot	–	do	taksonomske	zahtevnosti	apomiktične-
ga	agregata	navadne	glistovnice	in	varljive	enostavnosti	določanja	preslic,	rodu	s	pogostimi	
križanci	in	zavajajoče	variabilno	najpogostejšo	predstavnico	(njivsko	preslico).	

Zapisala: Eva Ilič

Dinaricum na Biocampu in BERT-u

Letos	smo	v	društvu	Dinaricum	sodelovali	tudi	na	taborih	študentov	primorske	in	maribor-
ske	univerze.	Prvi	je	potekal	v	Vipavski	dolini	in	na	Čepovanu,	drugi	pa	na	širšem	območju	
Bloške	planote.	Na	obeh	taborih	smo	s	pomočjo	fotopasti	spremljali	prisotnost	velikih	se-
salcev	na	območju	tabora.	Na	terene	smo	se	občasno	odpravili	v	družbi	 lokalnih	 lovcev,	s	
katerimi	smo	si	tudi	ogledali	oboro,	iz	katere	so	izpustili	prvega	risa	v	projektu	Life	Lynx.	
Delo	 je	bilo	pestro	 in	razgibano,	saj	smo	poleg	 iskanja	znakov	prisotnosti	spoznavali	 tudi	
metode	upravljanja	z	zvermi	in	kako	z	njimi	sobivati.	Večere	smo	zaključili	s	popisi	šakalov	
ali	pa	tuljenjem	za	volkovi.	Uspešno	delo	smo	dopolnili	še	z	dobrim	vzdušjem	po	terenu.

Zapisal in fotografiral: Rudi Kraševec

Počitnice s prijatelji

Zveza	prijateljev	mladine	Maribor	je	letos	ponovno	povabila	tudi	SOD	k	sodelovanju	pri	
počitniškem	programu	za	otroke	in	tako	sem	se	19.	avgusta	2019	odpravila	ob	Tri	ribnike	
na	Počitnice	 s	prijatelji.	 Po	kratki	 razlagi	 ob	 lesenem	modelu	kačjega	pastirja	 smo	 se	 z	
metuljnicami	in	vodnimi	mrežicami	odpravili	še	na	»lov«.	Ob	lepem	vremenu	in	predvsem	
z	enakokrilimi	žuželčjimi	akrobati	smo	preživeli	prijetno	dopoldne.

Zapisala: Nina Erbida

Howling 2019

V	društvu	Dinaricum	smo	skupaj	z	več	kot	160	prostovoljci	konec	avgusta	2019	izpeljali	po-
pis	teritorialnih	volkov	z	metodo	izzivanja.	V	prvi	polovici	avgusta	smo	izvedli	izobraževanja	
v	Ljubljani,	Kočevju	in	Pivki,	kjer	sta	predavatelja	Urša	Fležar	in	Žan	Kuralt	bodočim	popiso-
valcem	predstavila	metodo	ter	podala	praktične	nasvete	za	terensko	delo.	V	nočeh	med	20.	
in	23.	avgustom	pa	smo,	skupaj	s	prostovoljci	in	poklicnimi	lovci,	izzivali	volkove.	
Letošnjo	sezono	smo	mrežo	popisnih	kvadrantov	razširili	na	območje	Pokljuke,	Jelovice	in	
Škofjeloškega	hribovja,	saj	je	bilo	na	tem	delu	zaznanih	več	osebkov.	Ker	je	pojav	volkov	na	
omenjenih	območjih	novost,	smo	izvedli	tudi	izobraževalni	predavanji	–	na	Bledu	sta	preda-
vala	Rok	Černe	in	Matej	Bartol,	v	Cerknem	pa	Hubert	Potočnik.	V	popis	na	širšem	območju	
Gorenjske,	ki	je	potekal	27.	in	28.	avgusta,	so	bili	vključeni	tudi	člani	lokalnih	lovskih	družin	
ter	uslužbenci	Triglavskega	narodnega	parka.	V	popisno	mrežo	smo	dodali	nove	kvadrante	
tudi	na	čezmejnem	delu	Čičarije,	z	namenom	izboljšanja	spremljanja	stanja	teritorija	tropa	
Slavnik,	ki	sega	na	Hrvaško.	Popisno	območje	tako	trenutno	pokriva	vsega	skupaj	529	kva-
drantov	(od	tega	72	novih).	Odziv	volkov	 je	bil	zabeležen	v	27	kvadrantih,	v	12	primerih	
so	se	odzvali	mladiči.	Vsakemu	vpletenemu	v	 izpeljavo	popisa	se	 iskreno	zahvaljujemo	in	
upamo,	da	bomo	sodelovali	tudi	v	prihodnje.
Howling	 je	 bil	 del	 projekta	 Spremljanje	 varstvenega	 stanja	 volkov	 v	 Sloveniji	 v	 letih	
2017/2020,	pri	katerem	društvo	sodeluje	z	Biotehniško	fakulteto	in	Zavodom	za	gozdove	
Slovenije.	Projekt	je	financiralo	Ministrstvo	za	okolje	in	prostor.

Zapisala: Živa Hanc


